

已有近200万人报名，涉苏职位吸引7.8万人

国考报名今天截止，最热职位4792:1



国考报名通道将于11月3日18时关闭。现代快报记者了解到，截至11月2日17时，全国有近200万人报名，竞争最激烈的职位来自税务部门，“国家税务总局曲麻莱县税务局”的“一级行政执法员(三)”只招一人，已有4792人争夺。涉苏职位已吸引7.8万人报名，同样是来自税务部门的职位最热门，最高竞争比达到1871:1。

现代快报+记者 徐苏宁 徐梦云

报名人数

全国近200万人报名，涉苏职位吸引7.8万人报名

中央机关及其直属机构2023年度考试录用公务员共计划招录3.71万人。与2022年度的3.12万人比起来，“扩招”18.75%。

不过，“扩招”带来了更多的报名人数。据相关统计，10月31日，报名第七天中午11时左右，2023年度国考总报名人数就突破了100万。

11月2日，报名进入倒数第2天，截至当天17时，已接近200万大关，有199.5万人提交报名申请，有165.9万人已经通过审核，平均竞争比达到44.7:1。

具体到江苏来看，报名人数也再创新高。本次招录，落户地点在江苏的职位共有826个，要招1688人。截至11月2日下午17时，涉苏职位已经吸引7.8万人报考，成功通过审核人数也接近6.8万人。报名人数与去年同期相比大幅上升。

最热职位

税务部门很热门，最火职位4792:1

今年报考的热门职位有哪些？现代快报记者梳理发现，2023年度要招约2.5万人的“大胃王”税务部门最受考生青睐。截至11月2日17时，报名税务部门通过资格审核的人数已经达到117万人。

从竞争比来看，截至11月2日17时，青海的“国家税务总局曲麻莱县税务局”“一级行政执法员(三)”一职通过资格审核人数有

4792人。因为只招1人，竞争比就此达到4792:1。公考辅导专家薛金锋分析，主要原因是该职位要求的专业类别较多，涉及数学类、电子信息类、计算机类、管理科学与工程类、电子商务类等；从学历来看，要求的是大专及以上，对学位、政治面貌、基层工作经验、服务基层项目工作经历均没有要求。

具体到江苏来看，也是税务部门拔得头筹。国家税务总局扬州高新技术产业开发区税务局“一级行政执法员”，从报名一开始就开始是最受考生青睐的职位。只招一人，截至17时，已有1871人通过资格审核。竞争比前十的职位中，有八个来自税务部门。

薛金锋说：“竞争激烈的往往是那些对专业、学历、基层工作等不作太多限制要求的，因此大家在报考的时候，要充分利用自身的学历、专业、工作经历等优势，选择多个备选职位，合理避开竞争过热的职位。”

报名提醒

全国无人报考职位还有190，江苏有5个

截至到11月2日17时，全国范围内还有190个职位无人报考，江

苏有5个。有关专家表示，无人报考原因可能是因为条件“苛刻”，该专家建议满足条件的考生考虑一下，条件越高，历练性越强，对个人成长帮助也就越大。

最近几年公考热一直是大家比较关注的话题，也有越来越多的人加入公考的队伍。薛金锋认为，目前，随着社会治理的专业化要求越来越高，对政府工作人员的专业能力和要求也越来越高，需要更多的专业人才，比如经济、法律、管理、计算机等，更好地为社会服务，加快推进社会治理现代化。

在近几年国考报名中，薛金锋发现了一些变化，2023年度国考坚持重视基层导向，有近2.8万个计划补充到县(区)级及以下直属机构，艰苦边远地区基层机关职位结合实际采取了降低学历要求、放宽专业条件、不限制工作年限和经历等措施降低进入门槛，进一步充实基层公务员队伍，引导更多的年轻人去基层发光发热。薛金锋表示，从过去的追求北上广深，到现在的扎根基层，务实是新一代年轻人就业求职的另一心态。与此同时，报名接近尾声，专家也提醒还没有报名的考生尽快报名，已经填报的考生要及时进行报名确认并缴费。

江苏无人报考职位(截至发稿时)

部门名称	用人司局	招考职位	招考人数
江苏海事局	张家港海事局	张家港海事局一级行政执法员(六)	1
江苏海事局	常熟海事局	常熟海事局一级行政执法员(五)	1
连云港海事局	海事处	海事处一级主办	1
江苏出入境边防检查总站	江苏出入境边防检查总站	江阴边检站一级警长及以下	1
江苏出入境边防检查总站	江苏出入境边防检查总站	太仓边检站一级警长及以下(二)	1

冷空气到货 明天最高温跌至“1”字头



6℃左右，东南部地区12~13℃，其他地区10℃左右。

未来三天南京天气云系变化为主。3日中午前后有一股中等强度冷空气自北向南影响江苏，受其影响，除苏南地区以外，大部分地区降温明显，当天最低温度苏南地区11~12℃，其他地区7℃左右。最高温方面，当天沿江和苏南地区仍有21℃左右，其他地区18~19℃。

11月4日降温会更明显。全省天气也转为多云，其中东部局部地区阴有时有小雨。最高温度：东北部地区14~15℃，其他地区17℃左右；最低温度：淮北北部地区

南京三日天气

今天	晴转多云	东北风4级左右	10~21℃
明天	多云	东北风4到5级	12~18℃
后天	多云	偏东风3到4级	10~18℃

小伙捐髓救了15个月大幼童



陈礼(中)捐献干细胞成功(薛银铸供图)

快讯(记者 姜振军) 11月1日中午，历经2小时55分，盐城24岁小伙陈礼在南京顺利为患者捐献出183毫升造血干细胞混悬液，为一名素不相识的幼童带来生的希望。现代快报记者了解到，陈礼成为盐城市第84例非血缘关系造血干细胞捐献者。

当天上午8点35分开始采集，到中午11点30分结束，陈礼在南京明基医院捐献了183毫升造血干细胞混悬液。随后，带着他体温的“生命种子”被志愿者带走，并于当天输入15个月大的小患者体内。细心的陈礼还给小患者附上了一封亲笔信，鼓励孩子父母坚定信心，早日战胜病魔，希望孩子早日康复。

“医院的服务非常好，薛哥一直在南京陪我。”让陈礼感动的是，从10月27日开始，亭湖区红十字会安排的陪捐志愿者薛银铸一直“贴身”陪护，“前年薛哥也在南京捐献过造血干细胞，他有经验。对我嘘寒问暖，工作认真负责，除了睡觉的时间都在陪我，提醒我注意事项，给我买防护用品。”

1998年出生的陈礼是射阳县

合德镇人，毕业于金陵科技学院机电学院机械专业。“大三那年，学院里组织献血，我是机电学院的学生会主席，我带头献了400毫升血。”2018年11月份，陈礼第一次面对面听医生介绍造血干细胞的重要性。

“跟献血差不多，关键时候还能救人，很有意义。”于是，在献血的当天陈礼接受了血样采集，加入了中国造血干细胞捐献者资料库。毕业后他先在南京从事教育行业，后来转行从事地产行业，目前回到盐城老家从事家装工作。

近4年时间里，陈礼一直期待那个与他有缘的患者出现。今年9月初，陈礼接到了南京红十字会的通知，他和一名白血病小患者的初配型成功。“刚开始以为是诈骗电话。”核实之后，他当即回复：“孩子那么小，这是一件义不容辞的事，我愿意捐献。”

“父母都很支持我的决定。”陈礼告诉现代快报记者，从9月初开始，他就开始为捐献做各种准备，除了适当地注意饮食和作息外，还加强了体育锻炼，每天坚持慢跑半小时到一个小时。

通苏嘉甬铁路初步设计获批 先开段12月初开工

快讯(记者 李娜 花宇) 10月24日，通苏嘉甬铁路初步设计获国铁集团、江苏省人民政府、浙江省人民政府联合批复，标志着该项目建设取得重大进展，为年内开工建设奠定了坚实基础。另据上海市公共资源交易中心发布的消息，通苏嘉甬高铁先开段杭州湾跨海大桥、苏州东隧道段计划于12月初开工。

通苏嘉甬铁路位于江苏省和浙江省境内，为南北向铁路，线路北起南通市南通西站，与盐通铁路正线贯通，向南跨过长江后(利用沪苏通长江公铁大桥)经过苏州市、嘉兴市后跨过杭州湾进入宁波市，新建正线长300.952公里，全线设南通西、张家港、常熟西、苏州北、苏州南、嘉善北、嘉兴南、海盐、慈溪、庄桥等10座车站。

通苏嘉甬铁路是国家高速铁路网“八纵八横”主骨架之沿海铁路客运通道的重要组成部分，是

长三角城际铁路网的骨干线路，也是架构苏州“丰”字形国家干线铁路网的南北主动脉，其建设实施将有力消除区域城际交通南北纵向供给体系短板，实现长三角南北两翼客运快速化。

根据批复初步设计，10月31日，上海市公共资源交易中心发布《新建南通至宁波高速铁路先开段站前及相关工程施工总价承包段招标公告》(以下简称《公告》)。

现代快报记者注意到，通苏嘉甬高铁先开段杭州湾跨海大桥、苏州东隧道段计划于12月初开工。该项目计划总工期(含联调联试及运行试验)5年。根据《公告》，该项目将新建跨杭州湾双线铁路大桥1座。同步建设嘉兴南站沪昆场联络线、本线与萧甬线上行联络线、苏州北动车运用所及车场，扩建宁波动车运用所，预留嘉兴南动车存车场建设用地等。